



灾难来临,他们用行动诠释大爱



□本报综合报道

天灾无情人有情。甘肃地震发生后,震区人民用一个个温情、真实的事件展示出天灾面前的人性力量,不禁令人动容。

● 他的遗体被发现时,手里仍攥着工作日记

据《兰州晨报》消息,23日5时许,记者跟着壹基金救援队进入甘肃省岷县永星村。让村民担心的是,村里还有一个人下落不明——26岁的小伙子张鹏辉。张鹏辉是一名村干部,为了避免村民们在雨天走山路到村委会办事,张鹏辉22日一大早便挨家挨户上门帮村民办事,在途中不幸被山体滑坡掩埋。

23日8时12分,张鹏辉在山路旁的大沟中被发现。深沟之中,露出

土的只有张鹏辉的后脑勺和半个耳朵,经过半个小时小心翼翼地挖掘,他的半个身子露出来了。就在救援人员想把他拽出来时,却发现有什么东西卡住了张鹏辉的左手。又过了10多分钟,救援人员才发现,卡住他手的,是被他死死攥在手里的一个黑本子。这个本子被转交到一位村民的手里,村民翻了几页,立刻红了眼圈,原来这便是张鹏辉经常不离手的工作日记。

● 遇难时,一家四口紧紧抱在一起

据《甘肃日报》消息,地震发生时,永光村的一户村民一家四口手拉手向门外跑去,房屋塌下时,他们手拉手相拥在一起,当遗体被挖出时,眼前的一切让所有救援的人惊呆了!

“如果能再跑快两步,这家人就能逃出房屋!”当谈起救援时看到的情景,岷县武装部的民兵们记忆犹新。地震发生后,他们立即向永光村出发。

在村民的指引下,他们很快在一处塌陷地点找到了被埋人员,大家开始挖人,被埋的四人渐渐露出,而民兵们的神情也越来越严肃,在距离大门口约2米的地方,一家四口,紧紧拥抱在一起,男子的手臂大张,将妻子和两个女儿环抱起来,如果没有满脸的泥土,他们就像睡着了!

随后,当地武警、消防队员赶到现场,在大家的努力下,最终将一家四口的遗体挖了出来。

● 把女儿推向生门,他至死还保持着手臂前伸的动作

据中新网消息,岷县车路村村民杨彦明,他家的房屋在地震中全部倒塌,当村民们赶到他家时,他已经被完全压在倒塌的墙壁下面,人们只能看到他的手臂从废墟中伸出,而在他手臂前一米处,杨彦明11岁的女儿腿部被一根木头压着,剧烈的疼痛让小女孩泪水直流。“叔

叔,快救救我爸爸!”见乡亲们赶到,小女孩大声呼喊。

小女孩被顺利救出,然而等村民们救出杨彦明时,他已经身亡,而他右臂前伸的动作依然保持着。“肯定是地震时,看跑不了了,一把将女儿向门口处推去,才让女儿幸运躲过了一劫。”

● 邻居们徒手挖出一家四口

据《新京报》消息,“早上7点多,我正睡得迷迷糊糊,突然感觉身体晃了起来,房子吱吱呀呀地响起来。”20岁的车路村村民余绣丽说起地震发生的情景仍然心有余悸。她说,当时弟弟和妈妈都还在睡梦中,剧烈的震撼把他们惊醒,还来不及反应,房顶就轰然坍塌。

余绣丽翻倒在地,背部被坍塌的房顶压得严严实实。弟弟和妈妈则恰好落入房顶的木梁交错形成的

空隙中,伤势较轻。正在院子里干农活的爸爸也未能幸免,被倒塌的砖墙掩埋。

正当一家人陷入绝望时,受灾较轻的邻居伸出了援手。“听到我们的求救声,四五个邻居从村子里赶来。”余绣丽回忆,由于时间紧急,邻居们顾不得找工具,徒手挖掘废墟,妈妈第一个被救起,弟弟第二个、爸爸第三个,埋得最深的她最后才被邻居们合力拖出,前后足足花了半个多小时,这一家四口才获救。

● 七旬老汉冲进屋子抱出重孙

据《北京晚报》消息,在车路村,已经满头白发的七旬老人张老汉满眼含泪,看着自己刚刚盖起的房屋倒塌,老人难言悲伤,同时让人感到欣慰的是,在房屋即将倒塌之前,老

人奋不顾身冲进房屋,抱起自己年仅3岁多的小重孙就往外跑。“前脚跑出门,后脚房子就整个塌了,我的脚后跟都被坠落的木块砸到了。”老人说道。



震后第一个宝宝出生

22日22时30分,梅川镇永星村的产妇蒋亚飞在临时搭建的帐篷里顺利生下第一个地震宝宝,孩子出生后于23日凌晨1时30分转入岷县人民医院监护治疗。目前,孩子生命体征正常。(新华社发)



震区生活逐渐恢复

7月23日,在甘肃省岷县梅川镇永光村,一名工作人员在受灾群众临时安置点进行消毒防疫。

当日是甘肃省岷县、漳县6.6级地震第二天,灾区群众的生活逐渐恢复。

(新华社发)



- 1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集團精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。